

1915 október hó 7-én érte hozzá atvettem Japp M. Akumy

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétkúldással:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
126-ik szám.
Péntek, 1915 október 8.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Megdördültek az ágyuk Várnánál.



Összeomlott orosz támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregét ellen az ellenség a Dryswjty tó és Krewó között újból nagyobb támadásokat kezdett; a támadások egyrészt visszavertük, a másik része tűzünkben összeomlott. Az ellenség Kozianynál és a Wyswews tótól közvetlenül délre eleinte sikereket ért el, de ellentámadással a helyzetet, az ellenségnek súlyos veszteségei mellett, ismét javunkra fordítottuk.

Linsingen tábornok hadseregénél Czartorsysktól nyugatra harcok fejlődtek. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Szenzációs fordulat Görögországban

Athénből jelentik: Venizelosz lemondásával a görög helyzet szenzációs fordulatot nyert. Konstantin király és a vezérkar felfogása ugyiszólván az utolsó pillanatban felülkerekedett. Görögország nem vállalkozik Belgium szerepére. Athénben mindenki feszülten várja a következő órák eseményeit.

Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A vilgereuthi felsíkon éjjelkor az olaszok egy erős támadását, mely helyenkint megközelítette akadályainkat, véglegesen visszavertük. H o f e r. (Min.-eln. s.-oszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A franciák súlyos veresége.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Neuville-től északra emelkedő magaslatokon a franciáknak egy kézi-gránát támadását visszavertük. — A Champagneban a franciák tegnap megkísérelték, hogy az eddig támadó arcvonalukon az offenzívát megújítsák. Az ellenség azt hitte, hogy erős ágyutűzzel, amelyet a legnagyobb hevedésig fokozott, állásunkat a tervezett általános támadás céljából képes lesz rohamra megérlelni. Ezenközben pedig az egész arcvonalon rohamcsapatok készületbe az ellenség. Kiinduló állásaira nehezede

ágyutűzünk alatt a franciáknak csak egyes helyeken sikerült csapataikat rohamra előrehozni, de ahol rohamot intéztek, ott súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket. Így a Somme - Py - Scuaini műút mellett több ízben megismételt rohamaik teljesen összeomlottak és támadásaik Beau Sejour Fermetől északra és északra, valamint Ville sur Tourbetől északnyugatra is teljesen sikertelenek maradtak. (M.-e. s.-o.)

Német tengeralattjáró Gibraltárnál

Köln, okt. 7. A „Kölnische Zeitung“ értesülése szerint a „Corriere Espanol“ megbízható magánforrásból azt jelenti, hogy egy német tengeralattjáró az angol haditengerészethez tartozó szállító hajót megtorpedózott és elsüllyesztett. A veszteséget az angolok titkolják. Tangerből érkező jelentések szerint az angerai parton a halászhajók tengerészek holttesteit fogták ki és teljes csendben eltemették. A Gibraltárból való további csapatszállításokat, tekintettel a német tengeralattjárók közelségére, egyelőre elhalasztották.

Megdördültek már az ágyuk Várnánál.

Genf, okt. 7. A Tribuna mai szalonikii jelentése szerint, a várnai kikötőben két orosz hajórajt tüzelés alatt tartottak.

A szeptemberi léghajó veszteségek

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az angolok 1915 október 1-ről keltezett jelentésükben azt állítják, hogy a légi harcban repülőinkkel szemben fölénybe jutottak. Erről a következő összeállítás adja a legjobb tájékoztatást: Szeptember havában a németek 7 légi járművet vesztek; ugyanezen idő alatt az angolok 8, a franciák 22, összesen 30 légi járművet vesztek. (M.-e. s.-o.)

Ismét bombáztuk Pozsarevácot.

Szófia, okt. 7. Nisből jelentik, hogy osztrák és magyar aviatikusok Pozsarevác fölé repültek és a katonai raktárakra bombákat dobtak. Az osztrák és magyar repülőgépek bombái 4 katona

életét kioltották és némi anyagi kárt is okoztak.

Görögország nem engedi az antánt-csapatok előrenyomulását.

Athénből jelentik: Konstantin király nem volt hajlandó hozzájárulását megadni ahhoz a kalandorpolitikához, melyet Venizelosz követett és lemondásra kényszerítette az antántpárti miniszterelnököt. Ebből a körülményből most már világos, hogy Görögország nemcsak megmarad továbbra is semleges-ségében, de könnyen meglehet, hogy fegyveresen fog ellene szegülni az antánt csapatok Szerbia felé való előrenyomulásának.

Megmozdulnak az albánok is.

Rotterdamból jelentik: Az olaszok állítólagos szándékára vonatkozólag, hogy az adriai partvidék felől nyomulnának Szerbia felé, itteni lapok a következő szófiai információt közlik:

Az olaszok csakis Durazzónál és Valonánál köthetnek ki, s csak itt tehetnek partra nagyobb csapatokat. Innen azonban csupán Berat, Elbasszán, Tirana városokig nyomulhatnak, mert ezeken túl albán csapatok tartják megszállva a területet. Amár eddig is partra szállt olasz hadi hónapokon át nem léphette túl e határvonalat, annál kevésbé sikerülhet ez nagy hadseregnek tűzér-séggel, trénnel. Vasút sem Albániában, sem Montenegróban nincs, csakis gyalogszerrel haladhatna előre egy olyan expedíciós sereg. Minél északra nyomul, annál több akadályt kell leküzdenie; a 600-800 méteres hegyek a Skutari tótól északra 2500 méternyire is emelkednek, s ilyenkor már járnatlanok, hóval fedettek. A benszüllött albán azonban most is őrzi a hágókat és szorosokat, s teljesen lehetetlen, hogy csufos kudarc ne érje az olasz vállalkozást.

A szerb pénzügyminiszter lemond.

Nis, okt. 7. A félhivatalos Odjek jelentése szerint, Pacsu pénzügyminiszter, aki megbetegedett, legközelebb benyújtja lemondását. Utódja Vesznic, párisi szerb követ lesz.

Október végére fegyverszünetet jósolnak.

A spiritiszta angolkönyvvezető. — Egy érdekes ember halála. — A ki hipnotizált vezérkari tisztól akarta megtudni az oroszok terveit.

Érdekes és sajtáságos ember hunyt el rövid rosszullet után Nagykanizsán. Iházi Horváth István anyakönyvvezető reggel még pontosan bement a hivatalába. Egy óra múlva rosszul lett és bérkocsin sietett haza. A bérkocsin újra rosszullet fogta el, hogy az eszméletét is elvesztette. A mikor a lakására viték, még élt, de néhány perc múlva csöndesen kiszenvedett. Utolsó hivatali működése egy halálesett befejezése volt. Bizonyára nem gondolta, hogy a bejegyzés után az ő neve következik.

Iházi Horvátot külön embernek tartották. Esztendőnk óta spiritizmussal és hipnotizálással foglalkozott. Néhányszor a hatóságokkal is meggyűlt a baja s pár esetével a sajtó is foglalkozott. Annyi bizonyos, hogy az okkulttudományoknak szenvedelmes buvárlója volt s a spiritiszta szeanszok és hipnotikus kísérletek napirenden voltak a lakásán.

A lélekvádorlás tanának tanulmányozása vegetánussá tette. Feltűnő sikerű hipnotikus kísérletei annak idején nagy érdeklődést keltettek s több negyevü orvostanár előtt is előadta sajtáságos módszerét. Egy ízben egy hitetlenkedő társaság előtt mutatta be delejező tudományát. Egy csongrádmezei fiatal parasztleányt hipnotizált, akihez aztán a társaság tagjai szabadon intézhettek kérdéseket. A Nagykanizsán teljesen ismeretlen leánytól legtöbb olyan dolgokat kérdeztek, amelyekről még a társaság tagjai sem tudták s a leány mindenre kimerítő választ adott. Egy urnak azt is megmondta, hol találja meg a néhány héttel elvesztett aranygyűrűjét. S a gyűrű csakugyan megkerült. Iházi Horváth médiumai legtöbbször ideges, hiszteriás teremtések voltak, akinek idegrendszere rövidesen tönkrement. A hozzátartozók aztán Iházt okolták emiatt s így avatkozott néhányszor a rendőrség és törvényszék is a nagykanizsai anyakönyvvezető titokzatos dolgaiba. Ezek a bűnyügek azonban kivétel nélkül fölmentéssel végződtek.

Iháznak szent meggyőződése volt, hogy a rátermett médiumot mindentudóvá lehet képezni. Így például, mikor a háboru végét kérdezték tőle, azzal tért ki a válasz elől, hogy nincs megfelelően kifanított médiuma. Később mégis szert tehetett a megfelelő kelékre, mert ez év májusában teljes meggyőződéssei hangoztatta, hogy ezen esztendő október hónapjának végére meglesz a fegyverszünet.

A világháboru elején Ihász Horváth azzal az ajánlattal fordult a magyar-ország hadvezetőséghez, hogy ha egy vezérkari tisztet bocsátanak médiumként a rendelkezésére, — néhány óra alatt megmondja az oroszok minden tervét: elárulja az összes orosz állásokat, az ágyuk elhelyezését stb., stb. A hadvezetőség udvariasan megköszönte a hazafias ajánlatot, — nem reflektált rá, ami Ihász igeu bántotta.

— Kár, hogy elutasították — mondta bizalmas ismerőseinek, — mert végül lehetett volna vetni néhány hét alatt az orosz háborunak.

Megindokolta azt is, hogy miért kellett volna neki ezen művészethez vezérkari tiszt. Azért, mert laikus médium nem ismerheti a harcászati eszközöket, elhelyezéseket, nem tudja a háborus szerek neveit, nem ismeri a katonai térképek jeleit s így bá az ilyen szellem látja is a dolgokat, — nem tudja megnevezni, meghatározni őket.

A város és a tej-megrendelések.

A közönség figyelmébe.

Debreczen sz. kir. város tejgazdaságtól nyert értesítés alapján tudomására hozzuk a város közönségének, hogy az összes tej-megrendeléseket ez időszelint még nem tudja város tejgazdasága teljesíteni, mivel a Hollandiából érkezőit 150 darab tehén csak e hó vége felé fog le borjazni és így nagyobb mennyiségű tej felett csak akkor rendelkezhetik és csak akkor kezdheti meg teljes mértékben a tej elárulást.

A tejgazdaság egyelőre a tócsislaposi gazdaságtól átvett és Bonyhád vidékéről vásárolt kisebb számu tehén teje felett rendelkezik, amely tej mennyiségét a tócsislaposi tejgazdaság vevői foglalták legnagyobb részben le.

November elsejétől szállítandó teje előjegyzések Csontos László tejgazdasági felügyelőhöz (városháza) postán levéllileg intézendők. Az eddig nem ilyen módon tett előjegyzések tehát megújítandók, mert ellen esetben azok visszavonatnak tekintetnek.

Figyelemzteni egyuttal a város tejgazdasága a közönséget, hogy a megrendelt tejmennyiségnek megfelelő őrtaimú bádog címkével, név és lakcimmal ellátott szállító edényből két darabot szerezzen be, hogy az edény cserélhető legyen.

A megrendelések a beérkezés sorrendjében fognak ugyan teljesíteni, azonban a közigazgatási bizottság határozata értelmében a lehetőleg igazolandó kis gyermekes családok előnyben részesítetnek.

Élelmiszer-osztály a belügyminiszteriumban

Megállapítják a sertés hus maximális árát is.

Mint budapesti tudósítónk táviratozza, akormány fontos újítást tervez, amelynek feladata a közlelmiszer országos szervezésén kívül, minden e nagy fontosságú kérdéssel kapcsolatos dolog rendezése, a visszaélések megállításának és megtorlása.

Az újítást úgy tervezik, hogy a belügyminiszteriumban külön ügyosztályt állítanak föl, amely az egész ország közigazgatásának és szakembereknek hevosával intézné az ügyeket, minden bürokrációtól mentesen.

Hir szerint az új ügyosztály működése a háboru után sem fog megszűnni.

A kormány körében sokat foglalkoznak a huskérdéssel és a husarak maximálisáruk lehetőségével is.

A marhahusárakat illetőleg a kormány

azon az állásponton van, hogy ha megvolna is az ok és a jogosultság arra, hogy a husarak maximáltsanak, ez a rendszabály, a mennyiben a marhahus vonatkozik, kivétel és megváltosíthatatlan. A marhák közt s ennek folytán egyes marhahusfajták közt olyan kvalitatív különbségek vannak, hogy teljesen lehetetlen az egész országra kiterjedő ármegegyezés.

A sertés és a zsir kérdés rendezését azonban a kormány már könnyedhnek tartja, mert a sertés, melyet csakis hizott állapotban lehet felhasználni, nincs olyan kvalitatív különbség, s mint ériesülnek rövidesen maximálva lesz a sertés és a zsir ára, s most folynak a tárgyalások, hogy ez a legcélszerűbb módon legyen keresztülvihető; hogy ezeknek a maximális áraknak kijátszása ellen a közönség védelmet találjon, s hogy az ármaximálás esetleges hátrányai elkerültek legyenek.

Színház.

Műsor:

Csütörtök: Bánk Bán, történelmi dráma (Diszeldadás a színház fennállásának félévszázados évfordulójára.)

Péntek: A korzó szépe, énekes játék. (Bemutató előadás.)

Szombat: A korzó szépe, énekes játék.

A színház jubileuma.

Pontosan, ma október 7-én nyitották meg a fényes multtal bíró debreczeni színházat Katona József klasszikus Bánk-jával a nagy magyar költőkirály: Jókay Mór ünnepi prologójával.

Félszázad mult el azóta s a magyar vidéki színészet méltó önértéssel tekinthet a debreczeni színház félszázados működésére, talán az utolsó évtizedet nem számítva.

Az első 10 esztendőben az intentatura kizárólag a valódi művészetet s hamisíthatlan irodalmat szolgálta úgy a drámai, mint énekes előadásokban s művészi személyzetét a Nemzeti, Népszínház és Királyi opera szerződtette el apránként, élükön a „nemzet csalogányával“ Blaha Luzával.

De mindenkor vállatve küzdött a debreczeni színház a kiályné által 30,000 forinttal szubvencionált kolozsvári színházzal a vidéki színészet tevékenységéért a debreczeni színház a későbbi időkben is Krecsányi, Temesvári, Leszkay, Aradi Gerő, Tiszay, Mandoky, Makó, Komjáthy és Zilay alatt is. És bizony sok esetben tett is szárnyalta művészi színvonalban a kolozsvári Nemzeti Színházat,

A debreczeni színház a magyar nyelv „pallérozása“ érdekében nagy munkát fejtett ki. Népszínmű társulata mindenkori a legjobbba közé tartozott, tehát a nemzeti irányt soha sem távesztette szem elől. A Blaháné, Együd, Horváth Vince, Haday, Szabó Bandi, Vadnay Vilma első sikerei a debreczeni színház falai közt zajlottak le, valamint az opera-zene leg-hivatottabb interpretálói, Dalnok, Odry, Filipovics, Hegedüs is innen került el az operához. Nem volt olyan magyar opera, élén a „Hunyady László“-val, ami az első időkben színre nem került volna.

Az utóbbi években a háborus készülődések, anyagi válságok s végül a háborus viszonyok miatt a debreczeni színészet épen úgy elárvult, mint maga a vidéki színészet is. A mozgósínházak is megzavarták az egyensúlyát, mert a színigazgatók abból a téves hitből indultak ki, hogy a mozikkal kell versenyezni.

A mai ünnepet nem akarjuk épen ezért egyébként tekinteni, mint egy szebb és jobb jövő reményének, de amely reményünknek háboru után teljesebbé is kell menni.

Sz. Z.

HIREK. Szezon.

Na nos

— még emlékezünk a harci kiáltásra, melynek harsogásában rohantak a nagyszerű bolgár katonák az utolsó balkáni háborúban győzelemről győzelemre, amíg a „testvéreink” meg nem elázták orvul, alattomos gonoszsággal a közös diadalért legtöbb vért áldozott népet.

A gyűlölet tüze azóta ott égelt a bolgár lelkében és lappangva táplálta a bosszú érzését azok ellen, akik a fehér-zöld-piros zászlót a porba hajtották. Az új szövetséges, amely kibontott lobogókkal jön táborunba, érzéseit, vágyait, álmait megvalósulásának reménye vezeti hozzánk, akik bajtársi becsületes kezet nyújtva fetéjük, visszatérünk magunkkal az új testvéreket a közös diadalok útján.

Órák kérdése lehet már csak, hogy a Balkánon is felgyul a láng, amelynek emésztő tüzeben megégettük erőnk és lélegzetünk sok gonosz vágy, amely életünket akarta elpusztítani.

A nalkánl test megreszkett, a föld megmozdult és a végzet most már tragikus perdtüffel hajja az eseményeket. Bulgária önudatos, erős, meginga hatatlan állásfoglalása a többi balkáni államokat is kényszeríteni fogja, hogy a bukkal s diplomáciai munkájából a nyílt színváltás becsületesebb útjára lendüljenek.

A bizonytalanságnak, amely a határainkon még kétségben hagyott a tennivalókra, most már nem tarthat soká. Ma, holnap tudni fogjuk, kinek nyújtjuk baráti jobbunk, mely eddig néhány balkáni ország számára bajtársi gesztusra, vagy karddal való lesújtásra volt készen. — Most már tudni fogjuk, kinek nyújtjuk a testvéri kezet és kire kell diadalok tüzeben megégett kardunkkal sújtani.

A bolgár hadsereg már ugrásra készen áll a határoknál. Katonáinak lelkét a legnagyobb és legszebb vágyak melegítik, az új nagy Bulgária megteremtésének álma, a bosszú és gyűlölet a „szláv testvérek” a szövetséges ellenségek, a megalázó Oroszország ellen, amelyek egyszerre egy vérrel dusan megtermékennyit győzelem értékeit csavarták ki a kezükből.

Ki tudja most már melyik közeli órában zeng fel a balkáni hegyekben a megújított bolgár nép harci riadója és jönnek velünk lángoló tekintettel az új bajtársak közös harcba, közös győzelembe . . .

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

— A mai tanácsülésből. Debreczen sz. kir. város mai tanácsülésén, mely Csóka Sámuel polgármester helyettes főegyző elnökleite alatti tartatott, elhatározták, hogy a debreczeni városi színház félszázados fennállásának mai diszjolódásán a tanács tagjai testületileg fognak részt venni s ez alkalommal Csóka Samu polgármester helyettes-főegyző ünnepi beszédet fog mondani a színpadról a közönságnek.

— **Rézgálic a közönségnek.** Rézgálicot egyelőre csakis vetőmag csirázás céljára kaphat a gazdáközönség a városgazdai hivatalnál, gróf Degenfeld-jér 5. sz. Különként 3 kor. 60 fillér árban.

— **A nyugdíjellenőr bizottság ülése.** A város nyugdíjellenőr bizottsága október hó 9-ik napján déli 12 órakor a városháza kitanácsstermében Márk Endre polgármester elnökleite alatti ülést tart, amelyen a nyugdíjazási, özvegynyugdíj és gyermeknevelési járulékok megállapításának ügye, valamint felebezések nyugdíjigény kérdésekben fognak határozni.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Szabó István 6 hv. huszár, illetőségi helye: Oitárc (Zalam.) Temetése okt. 8-án délután 3 órakor lesz a csapat kórházból.

— **Megrendelés szalonnára, Ziznak való szalonnára** újabb renérelést a városi gazdasági ügyosztály közlelmezési osztálya, mint azt több ízben hangsúlyozta, már nem fogad el, miután a még meglevő hizott seztés állomány olyan kevés, hogy az eddigi előegyzések kielégítésére sem elegendő. A jövő november hónap végén vagy december elején vágásra készülő városi hizadai sertések annak idején a hajósági székekben fognak kiméretni.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: D. Szabó Imréne 5, Molnár Eszter ref. 41 éves, Tiszai Andras ref. 60 éves, Mikó Gábor ref. 25 éves, Jakab Margit ref. 7 hónapos, Szabó Lajosné Szabó Eszter ref. 26 éves,

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerezrel már régebb idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőség (Budapest, Rótenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a n. p. okban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin”-szerezrel való irtás allagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatóságai”

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulóul felvétetik.** Jelentkezhetnek délelelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel.

77.

E nyitott ablak mellett, amelyen át beáradt a friss, üde levegő a Monceau-park felől, lassuságú szavak röpöködtek a szobában, amelyek közül nem egy megremegettette a női gyöngédség után sóvárgó, árván hagyott szomorú férfiszívet.

A párás levegő, amely terhes volt a virágok illatától, a tagás mező, falu vágyait ébresztette szívükben s különösen Bertile, mint egy szárnyait széttárá kis madár, amely szerepe ne tovarepülni, kitárta karjait és úgy sóhajt:

— Ó, a falu . . .

Nagy gyermekszemei könyekkel teltek meg. Hiszen mindezt a gyönyörűséget nem sokára itt kell hagynia s visszatérnie a sötét, fekete odukba, amelyek eddigi otthonát képezték. Nem sokára! Mert már meggyógyult!

— Ó, a falu . . .

— Ugy vélem, — szölt most Raymond — hogy a kicsike teljes gyógyulásához okvetlen szükséges volna, hogy pár hétre falura menjen. Nem vihetnénk ezt keresztül?

— Bajosan, — sóhajtá Flaviána. — Hogyan? kivel? Hova?

— Mi sem volna mest károsabb Bertile számára, — folytatta Raymond — mit a szűk, rossz, szelözetlen lakás s a táncmek rossz levegője, a kulisszák világa.

— Ne feledje . . . figyelmeztettem re . . . ily semmiért sem áthatnék jót!

— Mit csináljunk? — sóhajtá ismét Flaviána.

— Hallgassa . . .

Raymond elhallgatott. Habozni látszott. De mintha egy titkos varázserő kényszerítene a beszédre. Titkon, anélkül hogy sejtette volna, szíve vágyott utána, hogy égő sebat leleplezze lelkének a barátai előtt. S szüksége volt simogató jóságukra, kétségbeesett óráiban.

Hallgassa . . . van egy kis falusi lakor. ó, nagyon egyszerű. De mennyire drága előttem. Itt töltötte szegény Francineom gyermekkorát, nagynénje odalán. Ezt a kis lakot az imádott feleségem hagyta rám s azóta még nem volt bátorságom.

Elhallgatott. Érezte, hogy nem tudjs beféjezni mondókáját. De Flaviána segítségére jött.

— Ne is térjen vissza egyedül. Mi is önnel megyünk. Bertile és én! Ó, nem leszünk alkalmatlanok kíváncsiágunkkal. Csak az ajtónál maradunk. Virágokat keresünk a réten s odafektjük a küszöbre. S ha kilép, ott találja őket. Ugye, Bertile?

— Ó, kis mama, igen . . .

Milyen éragadtató kiáltás, milyen szívóbból jövő, édes, meleg hang. Mivel érdemelte meg Raymond ezt a nagy rokonszenvet, amelyért túlradó halájjában csak két kezet nyújtott e két nő felé.

A kis szalont betöltötte az alkony rózsaszínű fénye s a férfi, aki úgy érezte, többé nem kell egyedül szenvednie, az alkony homályosan halkán tovább beszélt.

— Néztek, édes jó kis barátnőim, hadd mondjak el mindent. S majd kieszelünk valamit, ami nekem is kedvemre lesz és Bertilenek is. Van egy gyermekem, kis három éves fiam. Még a házaságom előtti időből. Szeretni fogjak s ez szeren set hoz nekem . . .

Amazok boldog éragadtatással kiáltottak fel, Raymond pedig folytatta:

— Ebben a kis falusi házban akarom elhelyezni addig, míg e ég nagy lesz ahhoz, hogy magához vehessem és magam nevelhetovább.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.
Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt Rudolf Mosse Budapest intézendők.

**Szolid férfi és nő
ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiemiék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

**Huskivonatok
külön árajánlat mellett.**

Pácolt marhahus kgként dán koronákban	1.50
Gouda téglassajt	1.30
Asztali sajt	1.45
Maláta kávé (rozsa)	0.62
Pergelt kokus	1.50
Gyufa, ezre	11.
Mandola- és Marseille szappan	0.85 és 0.65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Brolägerstråde II.
Sürgöncim : „Hartakon“
Német levelezést kérek.

Egy, esetleg két utcai
**utorozott szoba
azonnal kiadó**
Darabos-utca 7. sz.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen
Obernyik és Társa, Fiume.

Figyelem!

Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

**600-800 waggon elsőrendű
válogatott, egészséges**

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonya-szállítás 51566“ szám alatt mielőbb be- küldeni kettős borítékban Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt
Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség
azonnal kiadó.

Értekezhetni
Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávét

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászak II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitei, Galánta, 41.

Megvételre keresek

jókarban lévő
**National-
kontrol kasszát.**

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).
Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.
Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.